

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5771

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 6 DE ABRIL DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Pasionarias

El llanto de la naturaleza

Eran las tres de la tarde del viernes 15 de Nisán. Era la hora del sacrificio vespertino, cuando inmolaban los judíos con gran solemnidad los simbólicos corderos de la Pascua en el maravilloso Templo.

Los atrios rebosaban de espectadores; las trompetas de los levitas atronaban el espacio; manchados de sangre estéril rodeaban los sacrificadores el altar de los holocaustos y vestido con ricos ornamentos, al pie del altar de los pertumes, se disponía el sacerdote a ofrecer el incienso ante el inmenso velo cubierto de querubines bordados y tejido de púrpura y oro.

Y ved ahí que de improviso este gran velo de tisú, de púrpura y de escarlata, que ocultaba a la vista de todos la morada de Jhavé llamada *Santo de los Santos*, se rasga de arriba abajo en dos mitades y con horror y espanto de todos deja al descubierto el santuario hasta entonces invisible.

También el Sumo Sacerdote, en la noche anterior, al oír la solemne confesión de su divinidad había rasgado cínicamente su vistosa túnica a presencia del mismo Cristo.

Una voz misteriosa—según refiere el Talmúd—aterraba a los presentes con sus alarmantes gritos: «¡salgamos de aquí! ¡salgamos de aquí!» mientras despayoridos las autoridades y el pueblo se apresuraban a abandonar el Templo.

¡¡ Toda la tierra empero temblaba como presa del dolor y de la tristeza; sus sacudidas conmovían los cimientos, cuarteaban los montes, partían las peñas y hacían crujir las casas de la ciudad cubierta de funesta

sombra. También rodaban las enormes piedras que cerraban la entrada de los sepulcros y envueltos en sus fúnebres sudarios, errando por las calles de Jerusalén, penetrando en las casas y apareciéndose a muchos causaban los muertos salidos de la sepultura profundo pánico en los moradores de la ciudad deicida.

Trágico espectáculo este de la naturaleza sobrecogida de dolor, que llora desquiciada la muerte de su Creador con una grandiosa manifestación de profundo dolor.

Lúgubres tintes coloreaban el horizonte; la luz del sol decrecía por grados; siniestras sombras se acumulaban sobre la ciudad; con medroso vuelo corrían las aves a sus asilos nocturnos; funesto terror inundaba la tierra, mientras estupefactos los ángeles del cielo contemplaban la cruenta escena del mayor misterio de amor. Sorprendente fenómeno, que arrancó a un corazón pagano una hermosa confesión: «realmente, este hombre era Hijo de Dios» exclamó asaltado por el temor a vista de tan sobrenaturales acontecimientos el centurión romano.

Levantado, en efecto, sobre un patíbulo infame, pendiente de una cruz en cuyos pies humeaba aún sangre divina, víctima del odio satánico, acababa entonces de expirar en el Gólgota el Redentor del linaje humano.

Conmovióse por esto la creación con todos sus reinos. Cuando los hombres callaron, las piedras dieron voces; era el llanto de la naturaleza.

Justino Ripalda.

costeadas por ellos y van en lugar preferente en el religioso cortejo. Obsérvase que el acta capitular expresa que los que asistan a la procesión han de ser *milites*, lo cual nada tiene de extraño, pues los caballeros constituían un estado militar, y hasta el siglo pasado no parece que estuviesen organizadas en Mallorca las tropas asalariadas y permanentes, mandadas por oficiales del Rey. Con el advenimiento de la dinastía de Borbón al trono de España vino también la organización actual de los ejércitos acomodada al uso de las demás naciones de Europa. Hasta el año de 1869 los señores asistentes, en virtud de las citadas disposiciones testamentarias, solían vestir sus uniformes de alguna orden de caballería, o de la Real Maestranza de Valencia, a la que pertenecían muchas personas de esas antiguas casas de Mallorca.

A juzgar por el primero de los transcritos documentos, cualquiera diría que el Entierro se ha verificado a veces el Jueves Santo. Nosotros empero lo dudamos, pues, precediendo a dicha ceremonia la del Descendimiento, mal puede efectuarse estando aún cubiertas las cruces. Lo más probable es que se equivocara quien lo redactó o anotó en los libros de la Santa Iglesia.

Respecto a la imagen de la Virgen que se lleva a la procesión, he visto que el Cabildo, en sesión de 30 de enero de 1760, acordó a propuesta del Sr. Despuig, Deán, se concediera a doña Melchora Despuig, viuda de Puigdorfla, que tuviese en su casa la dicha figura, obligándose a vestirla y a hacerla llevar a la Catedral para la función del Devallament y siempre que quisiera el Cabildo, concesión igual a la que en 18 de febrero del mismo año se hizo a D. Joaquín Doms, tocante a la Virgen del día de Pascua. Estas dos imágenes se conservan la primera en casa del señor Condé de Montenegro, de la familia Despuig, y la segunda en casa Truyols, calle de la Almudaina, que es la antigua casa Doms, y aún hay quien la conoce por este último nombre. No se interrumpe la costumbre de llevarlas a la Santa Iglesia, los días que corresponde, según los acuerdos de 1760 citados. = Felipe Guasp y Vicens.

(Almanaque de las islas Baleares para 1885.)

S.

La Cruz Roja de Santa Catalina

En el Dispensario de la Cruz Roja de Santa Catalina fueron curados los siguientes heridos:

Damián Frau, de nueve años de edad, domiciliado en la calle de Borer, número 4, de una herida incisa en el mentón.

Melchor Bosch, de cincuenta años de edad, domiciliado en la calle de San Magín, número 25, de una herida incisa en el párpado superior del ojo derecho.

Dichos heridos fueron curados por el practicante señor Felani, auxiliado por la señora Xamena.

También ha sido asistido el niño Juan Ginard, de diez años de edad, domiciliado en la calle de Villalonga, número 25, de una contusión en el codo derecho. Fué asistido por el señor Felani.

La Semana Santa

En la Catedral Basilica.—Los cultos de ayer

En la edición de ayer dimos cuenta de la Misa de Pontifical celebrada por nuestro amado Prelado el doctor Llompart y a la que asistió el Ayuntamiento, en corporación, presidido por el Gobernador civil y el Alcalde.

Terminada la misa, fué llevada procesionalmente la Sagrada Forma al monumento.

Tomó parte en la procesión, además del Cabildo y Clero Catedral, el Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde, se celebró, con el ceremonial acostumbrado, el lavatorio de los pies de los Apóstoles, recreentados por doce ancianos del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Lo efectuó de medio Pontifical Su Hma. el Dr. Llompart, a quien asistieron algunos señores Capitulares.

Acto seguido pronunció el sermón del Mandato el Rdo. P. Estanislao Domenech, S. J.

En los demás templos

En todas las parroquias y demás templos de esta ciudad se celebraron con gran solemnidad y brillantez las funciones propias de la festividad del día, llevándose, después de celebrada la Misa, la Sagrada Forma al Monumento.

En todos ellos fué muy grande la asistencia de fieles.

La visita a los Sagrarios

La visita a los Sagrarios se vió ayer, siguiendo la piadosa costumbre arraigada en nuestro pueblo, muy concurrida.

Las fuerzas de la guarnición y de la Armada, por secciones, visitaron los monumentos.

También recorrieron los monumentos todas nuestras primeras autoridades civiles y militares y nuestro queridísimo Prelado.

La solemne procesión

A las seis y cuarto de la tarde, salió de la Iglesia del Santo Hospital la solemne y magnífica procesión de Jueves Santo.

Lo apacible del día contribuyó a que un grandísimo gentío se congregara en las calles por donde la procesión tenía que pasar.

Los alrededores de la plaza de la Iglesia del Santo Hospital se vieron sobretodo en extremo concurridísimos.

Entre la gente que ayer invadió materialmente las calles de tránsito de la procesión se notaba la presencia de los turistas del trasatlántico alemán «Monte Sarmiento», quienes con gran atención admiraban la procesión impresionando muchos de ellos, a la salida de la religiosa comitiva, gran número de fotografías.

También nuestros visitantes impresionaron muchas fotografías de grupos de «caperuchas» cuando éstas se dirigían a tomar parte en la procesión.

Antes de reseñar la forma en que la procesión desfiló por nuestras calles, digamos en elogio de sus organizadores que, este año, la comitiva fué solemnisísima superando, en su magnificencia y orden en el desfile, a la de años anteriores.

He aquí el orden con arreglo al cual desfiló la procesión por las calles de su itinerario.

Abrió marcha la guardia municipal montada en traje de gala, a continuación de la cual marchaban los tambores del Ayuntamiento.

Marchaba después la Cruz y los estandartes con las escenas de la Crucifixión y tras ellos los asilados de la Casa Misericordia.

Iban a continuación grandísimo número de penitentes (este año, según nuestras referencias, las «caperuchas» sin formar Cofradía pasaban de trescientas), intercalados entre los cuales iban individuos de la guardia municipal vestidos de gala.

Entre las filas de los penitentes marchaban los Pasos de «La oración en el huerto», «Jesús atado a la columna», «Ecce Homo», «Jesús con la cruz a cuestas» y la «Virgen Dolorosa», tras de cuya imagen marchaban los bomberos del Consistorio.

Figuraban en la procesión, intercaladas entre los pasos, las bandas de música «La Lira Mallorquina», dirigida por el señor Castellá, otra dirigida por el señor Canals y la de «La Protectora», dirigida por el señor Moranta.

Iba también el personal de la Casa Misericordia y una representación del Círculo de Obreros Católicos presidida por el Depositario don Juan Terrasa.

Entre el último paso y la «Virgen Dolorosa», iban los grupos de penitentes formando Cofradías con sus vistosos trajes de caperuza entre las que desfilaron tres de nueva creación.

Eran estas las de la Esperanza de la Paz vistiendo los penitentes túnica verde, manto blanco y caperuza y cinturón negro; la de la Congregación de María Inmaculada y San Luis, vistiendo sus penitentes traje negro con faja de terciopelo del mismo color y manto con larga cola.

Llevaban pintado sobre el pecho el escudo de la Congregación y tras ellos marchaba la tercera cofradía la del Patronato Obrero, con traje azul y manto violeta (simbolizando estos colores la pureza de María y la modestia de San José).

Presidían la Congregación Mariana los Rdos. PP. Vericat, Director de la Congregación y Preciado y el Rdo don Pedro Bonnin, Pbro y el Patronato Obrero su Director el Rdo P. Vives.

A continuación de estas Cofradías todas las cuales iban precedidas de sus magníficos estandartes marchaban la del Santo Cristo de la Agonía, con su nuevo estandarte y tras ellas las de la Virgen del Carmen, Santa Faz, Dolorosa y Calatrava.

Iban después los empleados del Ayuntamiento y Diputación, de frac presididos por el Contador de la Diputación señor Oliver, a quien acompañaba el Contador de fondos provinciales señor Sans y el Ingeniero de Caminos Sr. Parietti.

Marchaban después las comisiones militares de las diferentes Armas y cuerpos de la guarnición, presididas por el Comandante de Artillería señor Felíu llevando a su derecha al médico de la Armada señor Malberly y a su izquierda el capitán de Artillería don Luis Felíu.

Seguía después el Clero y prohomía de la Sangre y a continuación la venerada imagen del Santo Cristo de La Sangre que era llevada por reverendos señores sacerdotes, a la que daban guardia de honor la escuadra de gastadores del Regimiento de Palma.

Actuaba de Preste en la procesión el Rdo. don Juan Bauzá, Vicario de la Iglesia del Santo Hospital, asistido de diácono, y subdiácono, respectivamente, por los Rdos. don Antonio Arcas y don Francisco Jaume.

Marchaba a continuación el Ayuntamiento en corporación presidido por el Alcalde don Juan Aguiló, quien llevaba a sus lados a los Tenientes de Alcalde señores Oleza y Llompart Juliá, y formaban la Cor-

Recuerdos de antaño

La procesión del Santo Entierro

Los siguientes documentos se refieren a la procesión del Entierro, que antiguamente se dirigía a la iglesia del Santo Sepulcro. El primero es un acuerdo tomado por el Cabildo en 6 de marzo de 1591, disponiéndose que por aquel primer año se hiciesen por la Sacristía de la Catedral doce hachas de cera por cuenta de los señores D. Jorge Abri Dezcallar y D. Felipe Valentí, las cuales debían llevar doce caballeros en la citada procesión. Los restantes son cláusulas testamentarias de don Guillermo Abri Dezcallar y D. Felipe Valentí, quienes declaran la obligación que tenían de costear dichas hachas.

Super opera pio relicto per Dominum Georgium Abrinium Dezcallar in suo ultimo testamento disponentem per Sacristiam Sedis Majoricarum fieri sex tortitias, sive antorchas cerce albæ et alias sex quas etiam solvere vult Magnificus Philippus Valentí quas debent deferre duodecim milites in die jovis sancti pro ferendo crucifixum in procesione quæ fit post descensum Sanctissimi Crucifixi in presenti ecclesia Sedis. Commisum Domino. Protectori Sacristiæ qui pro hoc primo anno faciat illas fieri et postea factò computo fite resolutio conveniens.

Día 24 Desembre de 1618 dispongué dit Senyor amb poder de Pere Mut, notari, amb cuyo testament se aleecheix, la siguent clausula: «Ittem vull que sempre y cuant en deveni-

dor lo divendres Sant apres del Devallament se aportan lo Santissim Crucifixi a enterrar en proceso a la Iglesia del Sepulcre del Carrer del Sitjar, vull hey vaixen les sis atches deixades per lo senyor Jordi Abri Dezcallar, mon pare quondam a la sacristia de la seu les quals hajen de aportar sis cavallers de connom de Dezcallar, si ni haurá, sinó altrás a mi mes propinques, y sian afachidas duas lliuras de sera a cada atcha per lo que podran cremar anant y tornant per tot lo qual deix a la dita sacristia de la Seu lo que será necessari ab lo dret de amortizació an tan censal o contans a voluntat de mos hereus. Institui hereu a son fill D. Jordi.

«Ittem vull y man que casem any per mos hereus sian fetas sis atches de cera blanca an el custos de la Seu per acompañar la procesio del devallament que son a nombre de dotze atchas que yo tench obligació de fer cascum any per acompañar dita processio, com las restans sis atchas tengan de fes cascum any los hereus del senyor Felip Valentí qui après de mi susciran en dita hereditat.»

Resulta, pues, que D. Jorge Abri Dezcallar y D. Felipe Valentí fueron los que establecieron la piadosa práctica de la asistencia de los caballeros a la procesión, y aún en la actualidad los representantes de las casas Dezcallar y Quint Zaforteza, como sucesora esta última de la de Valentí, invitan a las demás personas que deben llevar hachas de cera

poración municipal los concejales señores Forteza, Llopart (G.), Salvá, Clar, Massanet, Barceló y Marcó, España, Cerdá, Costa, Barón de Pinar, Sabater, Oliver y Frontera y Alcover y Gacías y el Secretario de la Corporación señor Rosselló y Cazador.

Presidía la procesión la Diputación Provincial integrada por los diputados señores Alou, Sagaz, Villalonga, Truyols Pont, Oliver, Monserat, Pujades, Truyols Villalonga y Aguiló y el Secretario de la Corporación Sr. Gorostiza.

Presidía la Diputación Provincial, y por tanto la procesión, el Gobernador civil don Pedro Llosas, llevando a su derecha al Teniente Coronel de Infantería, señor Antich, quien ostentaba la representación del Capitán General y a su izquierda el Presidente de la Diputación don José Morrell.

Cerraba por último la marcha de la procesión una compañía del Regimiento de Infantería de Palma número 61, con las armas a la funerala, mandada por el capitán don José Fuster y Rossiñol precedida por la banda de música del Regimiento dirigida por el músico mayor, señor Torrandell.

La procesión se retiró a las diez y media de la noche.

Durante el trayecto se hizo ofrenda a la Imagen de La Sangre de varios ramos de flores.

También durante el paso de la procesión se cantaron varias «saetas» costumbre que realmente no encaja con nuestra especial manera de ser.

La procesión siguiendo la laudable disposición de la Diputación continuó su marcha sin detenerse.

Al pasar la procesión por el patio del Palacio de la Almudaina, en la escalera de Capitanía general fué presenciado su paso por el Excmo. señor Capitán general don Enrique Marzo Balaguer, acompañado de su distinguida esposa.

Tras ellos estaban el coronel jefe de Estado Mayor señor Crehuet y los ayudantes del capitán general señores Coll y Añeces.

El Capitán general y señora adoraron, de rodillas, la Imagen del Santo Cristo de la Sangre a quien ofrendaron un magnífico ramo de flores.

El Oficio de hoy en la Catedral

Esta mañana se ha celebrado, en la Catedral Basílica, el oficio propio del día.

Ha sido el celebrante el M. Itre. señor don Antonio Canals, Arcipreste, a quien asistían de diácono, el M. Itre. señor don Gabriel Muntaner, Penitenciario, de subdiácono el Rdo. don Joaquín Engroñat y de presbítero asistente el Rdo. don Bernardo Salas.

Han cantado la «Passio», con la «Schola Cantorum», los Rdos. don Bartolomé Real (Jesús), don Bartolomé Jaume (cronista) y don Antonio Pou (pueblo).

Terminada la «Passio» se ha efectuado la adoración de la Santa Cruz.

Durante el oficio se ha celebrado la solemne procesión para trasladar la Sagrada Forma desde el Monumento al altar mayor para ser sumida.

La «Schola Cantorum» ha cantado Improperia, de Victoria y Vexila, de Eft.

Al oficio ha asistido el Ayuntamiento en corporación civil, señor Llosas, e integrado por el Alcalde, señor Aguiló y Valentí y los concejales señores Oleza, Llopart, Valenzuela, Sabater, Massanet, Barceló y Marcó, Salvá y Marcús y Salvá.

A dicha función religiosa ha asistido crecido número de fieles.

La confitería Valens

tan acreditada en Empanadas, ruega a su numerosa y distinguida clientela no demoren sus encargos para estos días, pues sentiría el no poder complacerles por falta de tiempo.

PELAIRES, 26

Notas de Sociedad

Fallecimientos

En el caserío de Son Anglada, ha fallecido piadosamente la señora doña Teresa Torrendell y Bonich, Vda. de don Gaspar Llabrés.

La bondadosa finada, por sus virtudes y afable trato se conquistaba el aprecio de cuantos le trataban.

Descanse en paz, y reciba su familia, en especial su hijo, la expresión de nuestro sentido pésame.

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en esta ciudad el joven estudiante de medicina don Antonio Crespí Salom.

E. P. D.
El finado era muy distinguido y apreciado por cuantos en vida fueron sus amigos y tuvieron ocasión de tratarle.

A su afligida familia especialmente a su padre don Pedro, de la razón social Crespí y Ximenis, a su madre, hermanos y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Accidente

Ayer tarde, al dar un paseo junto al fuerte de «Enderocot», el teniente de Artillería nuestro amigo don Francisco Fuster y Rossiñol tuvo la desgracia de resbalar cayendo por uno de aquellos acantilados produciéndose heridas de gravedad en la cabeza, con conmoción visceral, y en el pecho.

El señor Fuster fué auxiliado inmediatamente y conducido más tarde a Palma en tren.

Deseámosle pronto restablecimiento.

DE VIAJE

Hoy han llegado de Barcelona, a bordo del «Jaime I», D. Joaquín Gamaso, D. Gregorio Ruiz e hijo, D. Carlos Soleres y señora, D. Carlos Abellanet, don Joaquín Ferrer y señora, D. J. Argemí, D. José Fontirroig e hijo, y D. Manuel Larondo.

También han llegado los condes de Gamaso.

Igualmente han llegado D. Fernando Truyols, D. Sebastián Qués, el capitán de Infantería D. Francisco Vanrell, el actor D. Enrique Borrás, el delegado de la sección de abonos de Porto-Pi D. Ramón Ferrer y los oficiales del «Generalife» señores Maura y Bascuñana.

Para Mahón salieron anoche D. Cristóbal Lliteras, D. Juan Vadell, D. Victoriano Brascaro y D. Juan Salvat.

Anoche salieron para Barcelona, en el «Mallorca», el Dr. Sechesiger y señora, D. Pedro Morell y señora, D. José Montiel, D. Juan Torres, D. José María Jover, D. Manuel Llofríu, don Carlos Huguet, D. Antonio Balsach, don Emilio Torres y señora y D. Pedro Fernández.

Igualmente salieron D. Segismundo García y señora, D. Juan Casanovas y señora, D. José María Prats, D. Francisco Rodríguez y señora, D. Miguel de Lete y señora.

Enfermo

Guarda cama, ligeramente enfermo, el Diputado Provincial D. Guillermo Costa. Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Turismo

Durante todo el día de ayer, los turistas alemanes que viajan a bordo del «Monte Sarmiento», estuvieron recorriendo nuestra ciudad, visitando los principales monumentos.

Muchos de los turistas, que iban provistos de máquinas de retratar, sacaron buen número de fotografías sobre todo en la plaza de Cort, por la tarde, cuando pasaban algunas cofradías de penitentes que se dirigían a la iglesia del Hospital.

El «Monte Sarmiento» durante el día enarboló la bandera a media asta.

Dicho buque abandonó nuestro puerto ya muy entrada la noche, habiendo podido presenciar el paso de la procesión los numerosos turistas que viajan a bordo del buque alemán, el cual salió para Barcelona.

Del mar

Entradas

Hoy ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

De dicho punto llegó el pailebot «Carmen», con efectos.

Salidas

Anoche salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

Para Mahón salió anoche el vapor «Balear».

Despachados

Este mediodía debía salir el vapor «Tintoré», para Ibiza y Alicante.

Mañana saldrá el correo de Cabrera.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Bellver»; procedente de Valencia.

De Mahón llegará mañana el correo de Mahón.

La «Asistencia Palmesana»

Toma de posesión

Hemos recibido las siguientes líneas:

«Con gran solemnidad tomó ayer posesión del cargo de presidente de la Asistencia Palmesana el ilustre abogado don Jaime Suau Pons.

Recibióle los miembros componentes de las Juntas de Gobierno, Festejos y Foot-ball, y por más de un centenar de socios, que le aclamaron hasta que pronunció un sentido discurso de salutación.

Se celebró la entrada del nuevo Presidente con un exquisito lunch, del que participaron todos los socios asistentes.

Deseamos al señor Suau mucho acierto en su actuación como Presidente de esta pujante Sociedad y le felicitamos efusivamente por el nombramiento que por aclamación se le ha conferido.»

Sociedad Unión Mensajera (Pont d'Inca)

Esta Sociedad ha celebrado el concurso desde Ibiza a Pont d'Inca (Marratxí) como tenía anunciado en su plan de concursos.

Han sido soltadas en Ibiza 120 palomas a las 8 horas, 30 minutos, y recibidas en sus respectivos palmares en el siguiente orden:

1.º Paloma macho rodado, número 307, propiedad de D. Bartolomé Balle Amengual, a las 10 h. 45 minutos. Copa de plata y diploma de mérito.

2.º Paloma macho azul, número 244, propiedad de D. Miguel Fernández Trías, copa de plata y diploma.

3.º Paloma macho rodado, número 777, propiedad de D. Gabriel Busquets Serra, medalla de oro y diploma.

4.º Paloma macho rodado número 591, propiedad de D. Miguel Pol Bestard, un objeto de lujo y diploma.

5.º Paloma hembra azul, número 190, propiedad de D. Felipe Mas Jaume, objeto de lujo y diploma.

6.º Paloma hembra rodado, número 657, propiedad de D. Francisco Simó Fiol, un objeto de lujo y diploma.

7.º Paloma hembra azul, número 174, propiedad de D. Miguel Vich Juan, diploma.

8.º Paloma hembra rodada, número 450, propiedad de D. Pedro Gamundi Gayá, diploma.

9.º Paloma macho rodado, número 359, propiedad de D. Bartolomé Barceló Porcel, diploma.

10.º Paloma hembra rodada, número 94, propiedad de D. Antonio Fiol Pol, a las 10 h. 50 m., diploma.

Quedó cerrado el concurso a las 11 horas 15 minutos, habiéndose registrado desde la llegada de la primera 95 palomas, llegando hasta las 6 de la tarde 115 de las 120 soltadas.

Boletín religioso

MANANA

Sábado Santo.—San Epitacio, obispo y mártir.—Ayuno (cesa al mediodía).

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, a las ocho, Horas menores, bendición del nuevo fuego y Lumen Christi, después de las profecías Misa solemne de



EL JOVEN

Don Antonio Crespí y Salom

Ha fallecido a los 18 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus afligidos padres, hermanos, hermano político, sobrinos y la razón social «Crespí y Ximenis», Colegio Cervantes, y demás familia, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, agradecerán una oración para el alma del finado y la asistencia al rosario que se dirá a las 7 y media de esta tarde en la parroquial iglesia de Santa Eulalia y seguidamente a la conducción del cadáver, como también al funeral que se celebrará el martes próximo, día 10, a las 11, en la citada parroquia.

Casa mortuoria: Cadena, 9-3.º No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Dona Teresa Torrendell y Bonich

Vda. de Gaspar Llabrés

Ha fallecido

DESPUES DE RECIBIDOS LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada hija y demás familia, participa a sus amigos tan sensible pérdida, e invita al Rosario que se celebrará esta tarde a las cuatro y media y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de Palma.

Casa mortuoria: Son Inglada, (Camino de Jesús).

gloria. Por la tarde, a las seis y media, los actos corales de costumbre.

En las Parroquias e Iglesias se harán los oficios propios del día y se dará la Sagrada Comunión.

En San Felipe Neri, a las siete Horas Menores y a continuación la función propia del día y Misa solemne.

En los Sagrados Corazones, a las siete, bendición del nuevo fuego, canto del Exultet y Oficio solemne con Comunión general.

En Montesión, a las siete, oficio propio del día. Los fieles podrán comulgar en la Misa solemne.

En San Francisco, a las siete, oficio propio del día. Habrá Comunión general a eso de las ocho y media.

En la iglesia de Padres Capuchinos, a las siete, empezarán las ceremonias propias del día, con la bendición del fuego y Cirio Pascual, siguiendo la Misa de gloria en la que se dará la Sagrada Comunión.

En Santa Clara, a las seis, empezará la función propia del día. A las siete y media Misa mayor en la que se dará la Sagrada Comunión.

En San Jerónimo, los oficios propios del día serán a las siete.

Visita a la Madre del Divino Amor en San Felipe.

Sueltos y noticias

Denunciados

La guardia civil del puesto de Santa Margarita ha denunciado a una familia que hurtaba el agua a un vecino suyo dueño de los molinos de «S'Estret».

Erratas

En la poesía «Mística» que publicamos ayer se deslizaron las siguientes erratas:

En el verso 42, donde dice:
Mientras el ámbar mundano fenecia...
debe decir:
Mientras el amor mundano fenecía...

En el verso 73, donde dice:
Ya sonó tu hora...
debe decir:
Ya sonó tu hora...

En el verso 73, donde dice:
Ya sonó tu hora...
debe decir:
Ya sonó tu hora...

Desgracia en Ibiza
La Guardia civil del pueblo de San José (Ibiza) nos comunica que ocurrió la siguiente desgracia.

La joven María Serra, al apagar el fuego, lo hizo con tan mala fortuna que se le incendiaron los vestidos.

Asistida por otra mujer de la misma casa, que aunque semiciega acudió en auxilio suyo, logrando, con no pocos esfuerzos, librarle de una muerte segura.

Robo en Manacor

El día 1.º del corriente, al vecino de Manacor Miguel Verd, le robaron seis gallinas.

Hechas las debidas pesquisas por la Guardia civil, ésta logró detener al joven J. G., de veintidós años, al que interrogado no supo qué contestar.

Fué puesto a disposición del juzgado.

Compre Bien

Pregunte usted precios a varias tiendas y después con sumo gusto le daremos los nuestros.

Sin pagar adelantado

LA CARTUJA

Calle San Nicolás—41

—La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes, gota, etc.

Enciclopedia Espasa

Compraría todos los tomos publicados. Informes en esta imprenta.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

La Semana Santa

En Palacio

Madrid, 5 (22'00)

Festividad del Jueves Santo

Poco antes de las once de la mañana, llegaron a Palacio las personalidades para asistir a los divinos oficios.

A dicha hora salieron de sus habitaciones los Reyes, dirigiéndose a la capilla, con su séquito, figurando en él los Duques de Alba, de Medinaceli, de la Victoria, de Medina Sidonia, de Lecera, de Almenara Alta, de Montealegre, y numerosos

Asisten las damas de guardia de la Reina duquesa de Santa Elena, doña Cristina, la marquesa de Urquijo, doña Beatriz, duquesa de Mantas, la Infanta doña Isabel, la marquesa de Argüeros, la Infanta doña María Luisa y la marquesa de Aguilar.

El Rey vestía uniforme de Capitán general de la Armada.

La Reina vestía traje de tisú de plata con la banda de María Luisa.

Las Infantas doña Isabel y doña María Luisa traje oro viejo y traje de tisú de plata, respectivamente.

De general el Infante don Fernando, y sus hijos con sus respectivos uniformes.

Cantóse la misa de Perosi en «re menores».

En la comitiva figuraba el Patriarca de las Indias.

Ofició el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

El Lavatorio

Por la tarde, a la una, tuvo lugar el acto del Lavatorio.

Tuvo lugar éste en el salón de las Columnas.

Colocóse en dicho salón un altar portátil, con un Santo Cristo, el cual tenía por fondo un magnífico tapiz representando la Santa Cena.

Había, como de costumbre, dos mesas, una para mujeres y otra para hombres, para repartir los Reyes la comida a los pobres después del Lavatorio.

Los pobres van como de costumbre, ellas con mantón negro y ellos con capa y chistera.

Llegado los Reyes, y después de las preces de costumbre dichas por Nuncio, comenzó el acto del Lavatorio.

La Reina, ayudada por sus damas hizo el lavatorio a las mujeres, haciendo lo propio el Rey, con los hombres, ayudado éste por numerosos palatinos.

La comida a los pobres

Terminado el Lavatorio comenzó el acto de servir SS. MM. los Reyes la comida a los pobres.

Como todos los años, esperaban ante Palacio la salida de los pobres numeroso público con objeto de comprarles las cestas habiendo llegado a dar 100 y 200 pesetas por una de ellas.

En Toledo

Madrid, 6 (2'40)

Imposición de hábitos

Toledo. — A las cuatro de la tarde se ha celebrado el acto de imponer el hábito a cincuenta miembros del Capítulo del Santo Sepulcro.

Hizo la imposición el Cardenal Primado, doctor Segura, el cual antes del acto pronunció elocuente plá-

tica haciendo resaltar la importancia del acto.

Después de la imposición el Cardenal Primado recitó los autos de fe, que fueron repetidos por los nuevos caballeros.

El Rey llega inopinadamente a Toledo

Toledo. — A las cinco de la tarde, sin previo aviso, llegó en auto S. M. el Rey acompañado del duque de Miranda.

El objeto del viaje del Monarca era visitar el grandioso monumento expuesto en la Catedral, por lo cual don Alfonso pasó directamente al sitio donde estaba expuesto.

Avisado el Cardenal Primado acudió a la Catedral a cumplimentar al Monarca, el cual permaneció diez minutos en el sagrado recinto acompañado del Cardenal Primado y del Cabildo.

El Rey salió de la Catedral por la puerta llamada del "Niño Perdido", montando seguidamente en el auto para regresar a Madrid.

Otras funciones

Toledo. — A las siete de la noche salió de la iglesia de Santa Justa la anunciada procesión, compuesta por cinco pasos, resultando magnífica.

A las nueve de la noche salió de la iglesia de Santo Tomás la grandiosa procesión del Santo Cristo del Calvario, que hizo estación en la Catedral, donde permaneció hasta después de las once de la noche.

De diez a once de la noche se celebró en la Basílica Primada solemnísima Hora Santa, dirigida por el Cardenal Primado.

Terminada la Hora Santa la procesión del Cristo del Calvario continuó hasta la plaza de Zocodover, donde debía cantarse solemnísimo "Miserere", acto que se suspendió debido a fuerte aguacero.

Después de las once de la noche dió principio en la Catedral solemnísima vigilia extraordinaria de la Adoración nocturna, asistiendo a la primera parte de la misma el Cardenal Primado.

En Sevilla

Los capitanes Giménez e Iglesias toman parte en la procesión

Sevilla.—Tripulando dos sexquiplanos han llegado al aeródromo de Tablada los capitanes Giménez e Iglesias.

El objeto del viaje es asistir a la procesión de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, que debe salir esta madrugada.

Gran afluencia de forasteros

Los pasados días han llegado a esta ciudad gran número de forasteros con objeto de presenciar las procesiones de estos días.

También han llegado los infantes don Alfonso de Orleans y su esposa.

El tiempo es espléndido.

El tenor señor Baquero canta en la Catedral

Sevilla. — En la solemne función de la Catedral cantó el "Miserere" de Eslava el comandante de Infantería D. José Baquero, rayando a gran altura.

El señor Baquero ha sido muy elogiado por el público y por la prensa.

El paso de las Cofradías

Sevilla. — El paso de las Cofradías ha sido presenciado por numerosísimo público.

Han llamado extraordinariamente la atención la de San Bernardo, en la que que figuraba la Virgen de la Amargura, que lucía riquísimo manto.

La imagen de la Virgen del Refugio ha estrenado este año un man-

to que cuesta más de cuarenta mil pesetas.

Presenciaron el paso de las Cofradías, desde la plaza de San Francisco, los Infantes D. Carlos, doña Luisa, doña Isabel Alfonso y el almirante inglés lord David Beatty.

En Madrid

En Madrid también se prohíbe el canto de "saetas" por creerlas inadecuadas

El Alcalde de Madrid ha dictado una orden prohibiendo que se canten "saetas" durante el paso de la procesión por creerlo inadecuado.

Funciones en la Catedral

Ayer por la mañana se celebraron en la Catedral los oficios propios del día, asistiendo numerosísimo público.

El Obispo obsequió con un equipo completo de ropa y sentó a su mesa a los doce seminaristas pobres que representaron a los Apóstoles en la ceremonia del Lavatorio.

Las sesiones de Bolsa

Debido a las festividades de estos días se han suspendido las sesiones de Bolsa hasta el próximo lunes.

Política

Madrid, 6 (22'00)

El Gobierno y el Estatuto de Prensa

Se ha desmentido que el Gobierno se ocupara en las últimas reuniones, del Estatuto de Prensa, pues el proyecto que elabora la sección correspondiente de la Asamblea, aún es desconocido del Gobierno.

Noticias varias

Madrid, 5 (22'00)

La Agrupación Forestal Industrial

La Agrupación Forestal Industrial de Maderas de España, ha organizado para el día 12 del actual una Asamblea.

Dicha Asamblea se celebrará en Madrid.

El viaje a Galicia del Jefe del Gobierno

Madrid, 5 (20'00)

Nota oficiosa

El marqués de Estella ha facilitado una extensísima nota oficiosa relatando la grata impresión de su visita a Galicia, de donde sacó la convicción de que es compatible la unidad del Estado con la autonomía económica provincial.

Dice el marqués de Estella que se vislumbra, en el camino de la descentralización, el resurgimiento en España y que hay que seguir con fe.

Extiéndese en consideraciones sobre los foros gallegos y cree que en España puede producirse el doble y más barato, precisándose para ello que la política duerma otro quinquenio.

Resalta los méritos del Clero gallego y el estrechamiento de las relaciones entre Portugal y España.

Elogia la acogida que se le ha tributado.

Desde Barcelona

Barcelona, 5 (23'00)

Las funciones de Semana Santa

Con gran solemnidad se han celebrado en todas las iglesias, las funciones propias del día.

Esta madrugada deben salir de la mayoría de las parroquias las acostumbradas procesiones de «Via-Crucis».

La visita a los Sagrarios

Las autoridades, fuerzas de mar y tierra y numerosísimos fieles han visitado los Sagrarios.

Con tal motivo las calles estaban animadísimas.

Este año se llevaban menos mantillas con peineta que en los años anteriores.

Incendio

En la madrugada de ayer se declaró un formidable incendio en una fábrica de productos químicos establecida en la calle de Verneda, quemándose todas las existencias.

La techumbre del edificio se derrumbó.

Se cree que el incendio fué casual.

Los bomberos, después de gran-

des esfuerzos, lograron localizar el incendio.

Afortunadamente no ocurrieron, desgracias personales.

Pidiendo se reforme el modo de ejercer la censura

Presidida por el Rector de la Universidad, una comisión del Comité Paritario de la Prensa, visitó al gobernador para entregarle una solicitud para que se varíe la manera como se ejerce la censura.

Palou y Gari

Del Extranjero

Los grandes vuelos

El de Cornillon y Giraldot

Bamako.—Los aviadores franceses Cornillon y Giraldot, volando de noche, ayudándose del radiogoniómetro, se detuvieron en Colomb Bechar, en Tombouctou, y llegaron a Bamako.

De Le Bourget al Congo belga

Le Bourget (Francia).—Los aviadores belgas De Malingrand y Teunery salieron esta mañana del aeródromo de Le Bourget, con destino al Congo belga.

El capitán Wilkins inicia un vuelo al polo Norte

Point Barrow (Alaska).—El aviador australiano, capitán Wilkins, emprendió esta mañana el vuelo con aeroplano gigante, en Point-Barrow, para tratar de alcanzar el polo Norte; la distancia es de 2.700 kilómetros.

Del Sur al Norte de Africa

Captown.—La aviadora lady Heath emprendió sola el vuelo desde Captown al Cairo.

El de París a Tombuctu

París.—Los aviadores franceses Cornillon y Giraldot que han realizado el vuelo París-Tombuctu (Sudán francés) únicamente han tardado veinte y cuatro horas en su largo vuelo.

Salieron del aeródromo de Le Bourget el martes por la mañana y aterrizaron felizmente en Tambuctu a las seis de la mañana del miércoles.

Las relaciones

anglo-egipcias

No han mejorado

Londres.—El gobierno egipcio declaró que considera el proyecto de tratado propuesto por Inglaterra como una ingerencia intolerable en los asuntos egipcios, y el ministerio británico de negocios extranjeros contestó ayer que no puede aceptar la nota egipcia como una expresión correcta de las relaciones existentes entre Inglaterra y Egipto y de sus obligaciones respectivas.

La situación permanece pues, idéntica a lo que era después del fracaso de las negociaciones entre Ramsay Mac Donald y Zagloul Pasha.

Notas sueltas

Alemania

Noticia desmentida

Berlín.—La agencia Wolff desmiente la noticia fantástica publicada por un periódico de París, referente a las detenciones de ingenieros alemanes en Rusia, pretendiendo que estos habían organizado la fabricación de armas para Alemania en el distrito del Donete.

La Alcaldía de Hamburgo

Hamburgo.—El socialista Leuteritz

ha sido reelegido presidente de la ciudad libre de Hamburgo.

De boxeo

Berlín.—Paul Noack conserva el título de campeón alemán peso pluma; Gohres, que le había desafiado, renunció a continuar después de siete rounds.

El campeón alemán de pesos medianos, Domgoeron, venció por puntos al inglés Tedmoore, en diez rounds.

Max Schmebling, que era ya campeón europeo de pesos medianos, venció después de duro combate, en 15 rounds, al campeón alemán de pesos pesados, Diener.

Las Uniones de maestros

Berlín.—La Federación internacional de las Uniones de maestros, que fue fundada en Londres el año pasado, celebrará su sesión de 1928 en Berlín, el día 14 de abril.

Canalización de un río

Berlín.—El proyecto de Verdon que ha sido aprobado por la Comisión de Reparaciones, tiene por objeto la canalización de un pequeño río en el departamento francés de «Alpes Maritimes».

El trabajo empleará a unos 600 hombres.

El visado de pasaportes

Berlín.—Se ha suprimido el visado de pasaportes entre Alemania, Checoslovaquia y Austria.

Holanda

Sentencia del tribunal internacional de La Haya

La Haya.—El Tribunal internacional de La Haya, en el conflicto entre los EE. UU. y Holanda, referente a la isla Palmas o Miangas, que se halla entre las Filipinas y las islas Talaud, declaró que dicha isla pertenece a Holanda.

Bélgica

Se adopta el horario de verano

Bruselas.—La hora de verano se establecerá en Bélgica el día 14 de abril a las doce de la noche.

Italia

La política exterior de Mussolini

Milán.—El ministro griego de negocios extranjeros celebró una larga conferencia con Mussolini.

La prensa extranjera, comentando las visitas de ministros extranjeros a Milán, deduce unas conclusiones de largo alcance.

Se cree que Grecia se adherirá al tratado de amistad entre Italia y Turquía, que, según toda apariencia, se está preparando.

Yugoeslavia

El cierre de la frontera albanesa

Belgrado.—Se desmiente oficialmente el rumor de haberse declarado una epidemia de tifus en el Sur de Yugoslavia, de modo que no se

puede invocar más este motivo para justificar el cierre de la frontera albanesa.

Portugal

La hora de verano

Lisboa.—Se introducirá la hora de verano en Portugal el día 14 de abril a media noche.

Dinamarca

Clausura del parlamento

Copenage.—El Ridsdag (parlamento) clausuró sus sesiones.

Rusia

De la detención de ingenieros alemanes

Moscou.—Es probable que el embajador de Alemania intervendrá nuevamente cerca del gobierno soviético, puesto que aun no se ha comunicado a los ingenieros alemanes detenidos las acusaciones que han motivado su detención.

Inglaterra

El Rey de Afganistán, sufre de la garganta

Londres.—El Rey de Afghanistan irá en breve a Berlín, para consultar a un famoso especialista de las enfermedades de la garganta.

Los Reyes de Afganistán salen de Londres

Londres.—Los Reyes de Afghanistan y su séquito salieron hoy de Londres con destino a París.

Declararon que, durante su visita que duró tres semanas, han sido muy satisfechos con la amabilidad con que se les ha acogido en toda Inglaterra, y que conservarán una profunda impresión de todo cuanto han visto, en su estudio intensivo de las principales actividades nacionales británicas.

El Rey Amanullah ha estado de bajo de tierra, en las minas de carbón; ha bajado en el mar en un submarino, y es el primer rey que haya volado sobre Londres en aeroplano.

La producción del caucho

Londres.—El gobierno inglés decidió suprimir a partir del día 1.º de noviembre próximo todas las restricciones a la producción del caucho.

El Afganistán en la Unión postal

Londres.—El Afganistán ingresa en la Unión postal universal.

Petición de mano que se desmiente

Bruselas.—Se comunica oficialmente en Bruselas que es falsa la noticia que el príncipe heredero de Italia haya pedido a la princesa Marie-Jose en matrimonio.

Por pasar contrabando

Londres.—El japonés Tonifumin ha sido condenado en Londres a una multa de 20 libras esterlinas, por haber intentado introducir de contrabando un aparato fotográfico y unos anteojos de campo, ocultos en un par de zapatos.

Baja de precio del caucho

Londres.—El precio del caucho bajó hoy en Londres a nueve peniques y un farthing por libra.

Los valores del caucho sufrieron también una baja considerable.

Francia

Rockeller ciudadano honorario de Versalles

Versalles.—El Ayuntamiento de Versalles ha nombrado ciudadano de honor de dicha población al multimillonario americano Rockefeller, que hizo restaurar el palacio de Versalles.

Lo que dice «Le Petit Parisien»

París.—Seydoux, en un artículo publicado en el periódico «Le Petit Parisien» examinando la política extranjera durante el mandato de la Cámara francesa que termina, escribe que el hecho más importante de di-

cha política fué la vuelta a las relaciones normales entre Francia y Alemania.

Añade que los discursos políticos recientes demuestran que la inmensa mayoría del pueblo, en ambas naciones, desea la reconciliación.

Los problemas más importantes que quedan para solucionar son el desarme, y la liquidación de las deudas de guerra.

Estados Unidos

Transmisión de películas por telégrafo

Nueva York — Resultó sumamente satisfactoria la prueba de transmisión de películas por telégrafo, entre Chicago y Nueva York.

El film transmitido fué proyectado en esta última capital cuatro horas después de su transmisión.

Victoria de los laboristas

Londres.—El partido laborista ganó la elección de Westlothian; la mayoría de votos socialistas fué de 5200; antes, los conservadores tenían una mayoría de 640 votos.

Fallecimiento

Nueva York — El senador americano Depew, presidente de 35 compañías de ferrocarriles, y que inauguró en 1888 la estatua de la Libertad, en Nueva York, falleció a la edad de 93 años.

Contra el tráfico de drogas

Washington — El gobierno americano firmó un convenio contra el tráfico de drogas, con Alemania, Inglaterra y Francia, y entabló negociaciones para un convenio similar con 13 naciones más.

De radiotelefonía PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.

A las 21'05: Velada sacra para conmemorar la augusta solemnidad del Viernes Santo. Ultimo concierto cuaresmal por el Orfeo Montserrat del Centro Moral Instructivo de Gracia. Director, Antonio Pérez Moya: "Tanquam ad Latronem" (responsorio), Victoria; "Vinea mea electa" (responsorio), Palestrina; "La calle de la Amargura", impresión religiosa, por Miguel Nieto; "Les set paraules" (popular); "Les hores de la Passió", Pérez Moya; Recitación en catalán de algunos fragmentos del "Divendres Sant", de Jacint Verdaguer (Pbro.); por Adrián Gual; "Tenebre factoe sunt" y "Caligaverunt oculi mei" (responsorios), Victoria.—22'00: Cierre de la Estación.

Madrid A. E. J. 7.

No hay emisión con motivo de la santidad del día.

PROGRAMAS PARA MAÑANA

Barcelona E. A. J. 1.

A las 11'00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España, en el mar y en las rutas aéreas.

De 13'30 a 14'45: Emisión de sobremesa. Trío Iberia, discos de gramola y recitaciones.

Madrid E. A. J. 7.

A las 11'45: Emisión de mediodía: Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programas del día.—12'15: Señales horarias. Fin de la emisión.

A las 14'00: Sobremesa: La orquesta: "Tarde de toros" (pasodoble), Lehmborg; "Soy un hacha" (schotis), Anaya; "Mi tumbledown Cottage of dreams" (fox), Nicholls; "El huésped del Sevillano" (fantasía), Guerrero; Boletín meteorológico. Información teatral. Terele Silva: "Fausto" (aria de las joyas), Gounod; "La muñeca del amor", Penella; "Otello" (Avenaria), Verdi. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: "Danza española número 6" (rondalla

CONVERSION VOLUNTARIA De la Deuda Perpetua Interior al 4 por 100 En Deudas Amortizables al 3 y 4 por 100 de interés El CRÉDITO BALEAR gestionará, gratuitamente, la conversión de los títulos de INTERIOR 4 POR 100 que a dicho fin le sean confiados en tiempo hábil. Los tenedores de la expresada DEUDA INTERIOR que tengan sus títulos depositados en custodia en las Cajas del CRÉDITO BALEAR (Central o Sucursales) y deseen convertirlos, deberán comunicarnoslo por escrito a la mayor brevedad posible. Palma de Mallorca, Marzo de 1928.

BEETHOVEN El protagonista de esta magna película tiene un parecido tan asombroso con el insigne compositor que, unido a una pequeña y hábil caracterización, da una sensación perfecta de estar contemplando al sordo glorioso. BEETHOVEN (LA NOVELA DE UN GENIO) se estrenará el próximo domingo en el Cine: Círculo de Obreros Católicos

aragonesa), Granados; "El pretendiente" (canción de la rosa), Vives; "Aux caresses des vagues" (air de ballet", Pesse. Bolsa de Trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: "Serenata", Pierné.—15'30: Fin de la emisión.

Torneo de ajedrez

Hemos recibido la siguiente nota: "Reunidos en esta capital varios aficionados al juego de ajedrez, acordaron la organización de un torneo en el café Colonial, de esta ciudad—donde existe una verdadera peña de esta clase de jugadores—, a cuyo fin redactáronse las pertinentes bases para su celebración.

Los organizadores encarecen a cuantos amantes del ajedrez existan en esta capital tomen parte en la inscripción o suscripción señaladas en las bases, puestas de manifiesto en el precitado establecimiento, haciéndoles presente que el principal objeto que se persigue es fomentar la afición a tan moralizador entretenimiento, por lo que se darán a los concursantes cuantas facilidades sean factibles para que puedan compaginar sus trabajos habituales con las sesiones. Estas serán públicas, quedando invitadas para asistir a ellas cuantas personas quieran honrarlas con su presencia." El torneo empezará el día 15 de este mes.

Vida deportiva

CICLISMO

Las carreras del domingo

He aquí el programa de las grandes carreras internacionales que se celebrarán en el velódromo de Tirador el próximo domingo:

- 1.º—Desfile, obligatorio para todos los corredores inscritos. Premios: 10, 6 y 4 pesetas.
2.º—Carrera de principiantes, exclusiva para los corredores que posean licencia de dicha clase. Distancia, 5 vueltas. Premios: 10, 6 y 4 pesetas.
3.º—Carrera a meta partida por equipos, en la cual participarán un equipo francés formado por los corredores Jacquard y Coudere y otro mallorquín integrado por Bover y Pons. Distancia 10 km. (30 vueltas), dándose por terminada antes

Un gran éxito de la Casa Artiach ha sido la galleta COCOCHU de rico coco seleccionado Hermana de fabricación de la famosísima Maria ARTIACH

Para estas fiestas fíjese bien señora. Harina empanadas a 0'90 el k. Manteca cerdo a 3'50 » Aceite finísimo a 2 litro Campagne Befred Delapierre a 3'70 botella. Azúcar a 1'60 k. Membrillo 1'50 » Cabello angel 1'10 lata COLMADO NUEVO, Monjas, 13 El que compra en esta casa ahorra dinero.

si uno de los equipos rebasara a su contrincante. Premios: 300 y 200 pesetas. 4.º—Carrera regional de velocidad, exclusiva para corredores mallorquines de tercera categoría. Distancia, 1 km. (3 vueltas), haciéndose previamente las series eliminatorias de dos vueltas que exigiera el número de inscritos. Premios: 35, 25 y 15 pesetas. 5.º—Carrera internacional de resistencia, exclusiva para corredores de primera y segunda categoría y superiores y para extranjeros. Distancia 20 km. (60 vueltas). La clasificación de esta prueba se hará por puntos que se adjudicarán a los corredores según el orden en que pasen por la meta a cada embalaje, que será cada seis vueltas. Premios: 200, 150, 100 y 50 pesetas. 6.º—Carrera de medio fondo, en la que participarán el stayer francés Lecornu y el mallorquín Gaspar Pocoví, finalista del Campeonato de

NUEVO Surtido de Tirantes Ligas y cinturones para CABALLERO. LA JAVA Colón 34 Palma

Sres. Representantes Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud? Ordene sean entregados a la Agencia R. Buxó Labori—Castaños, 8 BARCELONA Casa en Palma de Mallorca: B. Mulet Berga.

España. Distancia, 40 km. (120 vueltas). Premios: 600 y 400 pesetas. 7.º—Carrera de consolación, exclusiva para los que no hubieren obtenido premio en las carreras anteriores. Distancia: 5 vueltas. Premios: 10, 8, 6 y 4 pesetas.